

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Széchenyi tér 2. Telefonszám 124.Szerkesztésért felelős:
ÖZV. DR. KISS PÁLNÉ.Alapította:
DR. KISS PÁL.ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:
Fél évre 7 korona | Egy óra 1 K 20
ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:
Fél évre 14 korona | Egy óra 2 K 40

Német vezérkar legújabb jelentése

Berlin,

Nagy főhadiszállás jelenti;

Nyugati hadszíntér:

A Somme mentén a folyótól északra folytonos jelentékeny tűzérési tevékenység, a folyótól délre a gyalogsági harcok délután újból feléledtek, a támadót legnagyobb veszteségei mellett visszaverték. Bernyől nyugatra egyes árokreszek ellenesség kezén maradtak. A Maastól jobbra amit utólag jelentették a tegnapiharci harcok alkalmával. Souville erődtől északkeletre tért vesztettünk, a heves kölcsönös tűzérési tűz tovább tart.

Keleti harctér:

Lipót bajor herceg vezértábornagy harcvonala. Semmi újság. Károly főherceg lovassági tábornok harcvonala.

A Zlota Lipa mentén Brzezanytól délkeletre és a Najarowa mentén oroszok ismételt támadásai tetemes veszteségeik mellett meg-hiusultak. A Kárpátokban német vállalkozások Zilonától délnyugatra és Schipattól délnyugatra erősebb ellenséges támadásokat visszavertünk.

Balkán hadszíntér:

Dobrichól északra bolgár és török csapatok nagyobb orosz román erőket újból visszavetették.

Ludendorff első főszállásmeister.

A bolgárok már Szilisztrát ágyúzzák

Szófia, szeptember 8 A Dobrudzsákban szakadatlanul előre nyomulnak a bolgárok. A terület 16 várát, Szilisztrát már lövik a bolgár német nehéz ágyúk, és a bolgár gyalogság is kezdi megközelíteni a fontos pontot. A bolgárok elfoglalták Kavarnát és Balesikot.

A tutrakáni nagy diadal

A Dunába fullasztották az oláhokat. — A foglyok pontos számát és a zsákmányt még nem állapították meg

Budapest, szeptember 7.

A Magyar Távirati Irodának je-lentik Szófiából: Tegnap, 6 óra délután 2 óra 30 perctől Tutra-kán várostól délnyugatra folyt he-ves harcok után a hidőrszerű tut-rakáni vár végleg a kezükre jutott. A vár őrége kapitulált. Elfogták a 34., 35., 36., 40., 74., 79., 80. és 84. ik gya'ogezredet, egy cserdőrezredet, két zászlóal-ját, az 5. tarack és a 8. nehéz tűzrezredet. Zsákmányunk lett az egész vártűzérési, sok muni-ció és hadiszerek. A foglyok közt eddig megszámoltunk 400 tisztet, köztük 3 dandárparancsnokot, 21 000 sebesületlen foglyot. Ezen kívül száznál több modern löveget zsákmányoltunk, melyek közt van-nak az 1913-ban Ferdinánd vá-rosnál tőlünk ellopott ágyúk is. Az oláhok vesztesége sebesültek

ben és halottakban nagy. Renge-teg sok oláh katona páni szerű menekülés közben a Dunába ful-ladt.

A bolgárok Tutrakán elfoglalása után tovább nyomulnak és köze-lednek Szilisztra felé. Hír szerint a bolgár ágyúk már ágyúzzák Szilisztra erődeit.

A bolgárok tegnap megszállot-ták Kavarnát, Kaliekrét és Balesi-keket, Balesiknál tíz zászlóaljnyi bolgár gyalogság és két eskadron lovasság megütközött az orosz-oláh lovassággal és gyalogsággal. A bolgárok erősítést kapva, meg-futamították az ellenséget körül-belül tíz kilométer mélységben.

Kutbusár és Koesmár között heves csata folyt. A németek és bolgárok hétszáz oláht elfogtak, hatszázat eltemettek.

A görög kormány nem döntött

Luganó, szept. 8.

A Seeleank jelentik Athénből: A görög kormány még nem dön-tött és nem várható ma még, hogy az antant oldalán beleavatkozzon a háborúba. Másrészt ez nem je-

Ideálisan szép üde arcból

Máshol sehol, csak kizárólag

crémés fehér színben, Ideál-szappan.

ma már egyedül a Kudar-féle Makói Ideál crémmel, Ideál arc-tej ápolásával érhetünk el, 1000-nél több elismerés bizonyítja, hogy pattanást, arcvörösséget, májfoltot, szeplőt elmulaszt Makó-Ujváros Kudar-féle gyógyszertárban szerezhető be. Törvényesen védve van. 1 tégely Ideál-crém. 1 üveg Ideál-tej, Ideál-pouder rózsa. Kudar Lajos gyógyszertára, Makó-Ujváros

lenti azt, hogy a kormány rövidesen nem helyezkedik-e más álláspontra, amit igazán több jelentőség kéri az is, hogy több görög kereskedőt behívjak.

A románok viszsza- szavonulása Dobrudzsában

Köln. A „Kölnerische Zeitung”-nak táviratossák Sófából: Ideérkezett hivatalos jelentések szerint a román hatóságok új Dobrudzsza kiirtésekkel minden falut leperesznek és a bolgár lakosságát szembesben kegyetlenkednek. Palubnába több mint 300 falusi menekülő érkezett. Ezeknek látása még inkább társeli a bolgár katonaikat.

Megállt a román előnyomulás.

A főhadiszállásról jelentik: Megállapították, hogy az erdélyi román előnyomulása megállt, mert a románok érik azt a veszedelmet, amelyet csakunkra az jelentene, ha az oroszok csaként átadott területeket megszállnák. A románok gyors haditerve ugyanis egyöntetű gyors támadást eredményezt Er-délyben és Bukovinában a mara-marosi határon operáló seregeik ellen megvesztetani. Hadvesztésé-
günk azonban gyorsan felfigyelték ezt a szándékot, ezért kitért az erdélyi határon védelmezhető, szinte nyílt sereg-ként való küzdelem és döntő csatározás elől. Ellenben Bukovinában a mara-marosi határon teljesen felkészülten várta az oroszok későbbi offenzíváját, hogy az orosz román seregek erőteljesen támadtak. Napok óta erős kérdés felmerült, a csapások kezdete egybeesik a román hadsereg elfoglalásának kezdőpont-jával. Különösen Zablava, a Magyarországon, Dornavatrától északra támadtak erősen az oroszok. Képzelt védővonalainkon azonban sikert elérni nem tudtak. Csapa-tink valamennyi állásuk birtokában változatlanul megmaradtak és tel-jesen megakasztották az orosz at-törő kísérleteket, sőt ellentámadásba mentek át. Az oroszokat Magyarországi, Dornavatrától északra csapataink állásai-ból kivették.
Ugyanezért az erdély ellen föl-vonuló románok, akiket a kudarctól elrettentő sikert elbizakodottá tett, Nagyszebenben a Ma-ros völgyében részükre a leghe-vesebb, erőteljes ellenállásra létek. Azt a kísérletüket, hogy a Maros völgyében a folyót elérjék, a leg-erősebb mértékben megállításítottuk. Együttel a románokat a Csereai folyótól nyugatra, valamint a Gyer-gyói hegységben ugyancsak vissza-verték, továbbá Nagyszeben meg-tartottuk, amennyiben a város meg-szállását lehetetlenné tettük.
Mindennek következtében, vala-mint az oroszok bukovinai veresége folytán, ami által az eg-esülés és a háttámadás lehetetlenné vált, a románok előnyomulása elakadt,

megállt. Az utóbbi két napon már csupán előcsúszás és ágyuharc folyt. Megállapították, hogy a románok Erdélyben emberi súfítás sze-rint újabb területet meghódítani nem tudnak, tovább előrehaladásuk az említett körülmények, valamint a német-bolgár hadsereg romá is előnyomulása folytán lehetetlenné vált. Ezzel szemben Erdélyben nemsokára megindul ellentámadásunk, mely teljes sikerrel, továbbá asszál bízta, hogy a románokat el-savadjuk Erdély területéről.
Mindebből éretnen kiviláglik, hogy miért volt taktikai szükség az er-délyi határon oroszok föladására. Egyé-bként minden intézkedés megtörtént a románok kifizésére. A délvídeken szintén nem tudnak tovább előre-menni. Orosz teljesen birtokunk-ban van. Minden román terekvén Orsova meghódítására, a utos ku-darost vallott. Néhány nap múlva olyan események várhatók a román haderővel, amelyek a legteljesebb mértékben változtatni fognak a je-vunkra jelenlegi hadihelyzetet. Természetesen, hogy erőzetesen es események jellegről közbüni sem mit sem lehet. A közvélemény azonban a legnagyobb bizalommal tekinthet a jövő fejle-ményei el,

A politika hírei

Zárt ülés a Házban — A két függetlenségi párt újra egyesült — Koncentrációs kabinet
Makó, szept. 8.

Óvona képviselő kérésére zárt ülésben folytatódott a mai tanácskozás. Fél tizenkötör ki-trüftek a karatok és megkezdődött az ülés.
A zárt ülésen Apponyi Albert gróf, Andrássy Gyula gróf Ra-rowszky István, Mazóssy Béla és Tisza István gróf becsülték. A zárt ülés negyedháromkor véget ért.
Az elnök a tanácskozást nyom-ban a nyitlülés meannytása után négyóráig felfüggesztette.
Amikor Szász Károly nyitotta meg az ülést, folytatták a nyi-
vatos számadásra kötelezett vállala-tor adóinak vitáját.
Springer Ferenc hosszasan fog-lalkozik a javaslatl. Megnehezíti az ellenzék helyzetét — mondotta hogy az adójavaslatban bizto-sított esésköru felhatalmazást olyan kormány kapja, melyet az ellenzék eddig nem bírt meg és a legutolsó események folytán még kevésbé bizhatik benne. Szak-
szerűen bírálja a javaslatot, ame-lyet elfogad.
Springer Ferenc után Esterházy Mária gróf, Battyány Tivadar gróf és Simonyi Samadám Sándor felszólasása után a vitát megsza-kitották.
Az elnök indítványára a vités bolgár és német csapatok üdvöz-lik a dobudzsai győzelem alkal-mából (Nagy éjszénés.)
A legközelebbi ülés kedden lesz. A képviselőház ülés nyolc óra-
kor véget ért.
A képviselőház zárt ülésen Ap-ponyi Albert gróf olyan nagyszá-

báru beszédet mondott, hogy az ellenzékhez tartozó képviselők párt-különbség nélkül a legnagyobb elismerés és otódolat hangján be-széltek Apponyi Albert gróf mai szerepléséről.
Azt mondják, hogy Apponyi Albert gróf az emlékezetes 1904. november 26-án tartott zárt ülésében aratott ehhez hasonló si-
kert.

Apponyi Albert gróf ma beszé-dének hatása nyomán és az abban kifejtett program alapján Gyórfy Gyula és Berta Odón pártokivüli függetlenségi képviselők bejelentették Apponyi Albert gróf párt-jába való belépésüket.
A képviselőház folyosóján Ap-ponyi Albert grótot, azazintén Andrássy Gyula grótot lelkesedés-sel v itta körül. A jobboldali fo-lyoson pedig Tisza István grótot ünnepeleék. A délelőtti események hatása alatt előreláthatólag ismét összehozzák a két függetlenségi pártot.

Ennek sikerében mindkét párt több előző tagja fáradozik. Hogy mennyire komolyan látszik az egyesülés eseménye, az is mutatja, hogy a zárt ülés után mindkét függetlenségi frakcióból számosan Duna palota szálló éttermébe ma-
tek közös ebédre.

A képviselőház baloldali folyó-sóján ma bicoavtalan hírek ke-ringtek. Arról volt szó, hogy tar-
be van véve egy koncentrációs kabinet van alakulóban. Tisza Ist-
ván gróf miniszterelnök, Apponyi Albert gróf leme miniszter, Zohy Adárá gróf őfelsége sze-
relve körül miniszter, Andrássy Gyula pedig külügyminiszter. Ezek a hírek azonban megbízhatatlanok.

A képviselőház baloldali folyó-sóján ma bicoavtalan hírek ke-ringtek. Arról volt szó, hogy tar-
be van véve egy koncentrációs kabinet van alakulóban. Tisza Ist-
ván gróf miniszterelnök, Apponyi Albert gróf leme miniszter, Zohy Adárá gróf őfelsége sze-
relve körül miniszter, Andrássy Gyula pedig külügyminiszter. Ezek a hírek azonban megbízhatatlanok.

Bukaresztből menekülnek

Pátervárról jelentik: Bukareszt-ből a vagyonszám lakosság töme-
gesen menekül, mert a légi táma-dásoktól félnek. A kormány nem-garolja meg a meneküléseket. Bu-karesztből menekülnek. Nem kellett hetekig váratozni, hogy a neme-zia, az osztrák igazság anyyala tör-vényt tegyen! Nem kellett soká várniuk! A Cales Victoriái és a Boutevardul Elisabthia fényes pa-lotáinak óriási lakói rettegve fut-nak már az élvezetek fővárosából. Viszik harcosok kincseiket — ma még talán kényelmes vonatokon, de hisszük, hogy nemsokára nyit-tott teherkocsikon, társasokere-
n a gyalog, vándorbottal kezűke a, utatlan-utakon, esillagtalan éjsza-kában minden előre összeressen-ve, mint ahogy a mieink menek-ültek. Ma még csak az előkelők a bojárak, az uszorások, a hadse-
reg szállítók futnak... De mi lesz, ha megindul a csapatok gyors korbácsútása alatt a — nép, a fél-revezetett, messzárásokra vitt, kisi-polyozott nép! Amikor majd es-kerd riadva futni, férfiak a kol-dusbettel, asszonyok egy szál szoknyában... és hová? merre?

a Fekete tenger, vagy a fekete-Oromország felé?!

As lass a nap! erdélyi testvé-reim! a tobsédő, ujjongó kacsagás-napja: a mi napunk! Addig is-
örüljünk a derengő jövő fahér ga-lambjának, a hírnök, amely zene-sé nekünk: Bukarest menekül!

Negyedikére kor- latozzák a sör- fogyasztást

A kormány új rendelkezése.

Makó, szept. 8.
Már régebben jelentették, hogy a sörgyártás megszorítása és es-szel kapcsolatban természetesen a sörfogyasztás korlátozása a mos-tani viszonyok között elkerülhe-tetlen.
Tegnap csakugyan közölte az osztrák hivatalos lap az osztrák kormány rendeletét, mely szerint Ausztriában hétköznapiakon csak este 7 órától 10 ig, vasár és ün-nepnapokon pedig délután 4 órá-tól este 10 óráig szabad sört ki-mérni a nyilvános helyiségek-ben.
Ez alatt az idő alatt a helyisé-gekben legfőképpen fél liter, az ut-cán pedig legfőképpen egy liter sört szabad egy-egy személy részére kiszolgáltatni.
A magyar kormány rendelkezé-se nem ilyen szigorú és egyelőre csak követve sorolja meg a fo-gyasztást, mert csupán a gyárak fűszereinek korlátozásáról gondos-kodik.
Ha a rendelkezés azt jelenti, hogy minden vendég csak ne-gyedrészt kapja ezáltal 1914-15. évi sörfogyasztásának, amiből önként következik, hogy maguk lesznek kénytelenek a vendégek sörfogyasztását az eddiginek a ne-gyedrésze csökkenteni.

Föld hagyma alá

Igen kitűnő minőségű
20 katasztrális
hold föld

hagyma alá, esetleg egy társaságnak is, olcsón és rendkívül kedvező fizetési feltételek mellett bérbeadó.

esetleg örökösre eladó
Értekezni lehet.

Özv. Dr. Kiss Pálnival
Hajnal utca 13. sz. a, vagy a „Makói Független Újság” kiadóhivatalában.

NAPI HIREK

Makó, szept. 8.

— Első misze. Dr. Demkó Pál királyi közigazgató Pál nevű fia, kit e napokban szentelték pappá Temesvározt, ma tartotta első miséjét a makói római káth. templomban. Ez alkalommal a szentbeszédet Meisger Márton Dr. aradi hittanár tartotta. A szentszöveg misére megtelt a templom a Demkó család ismerősével és barátaival akik a mise után elhalmasták gratulációikkal a boldog szülőket, akik egyébként ma ülték boldog házasságuk 25 éves fordulóját.

— A főispán a menekültekért. Makó város közönségét falragasokon és színi hívjára fel Markovics Mano Dr. főispán, hogy vasárnap délután 5 órákor a vármegyeház dísztermében jelenjenek meg mindazok, akik akár anyagi akár más módon akarják segíteni a menekülteket. A főispán nemcsak hangzó felhívása bizonyára nem fogja vonzani Makó nemesesivá közönségét, hogy segítségére legyenek a főispánnak és Nádasy Arankának abban a nemes szándékos munkában, amelynek nyomán ezer és ezer menekülő szenvedéséi és nyomora enyhül.

— Ki van róla? A „Sátorajánj” helyi kórház értesítette a makói rendőrkapitányi hivatalt, hogy ott Grósi Viktoria (esetleg Grósi) meghalt. Mint hogy közelebbi adatot nem közölt a kórház, felhívja a rendőrkapitányi hivatal fennvezett hozzátartozóit, mielőbb jelentkezzenek — a rendszám 7. sz. szobájában. Rendőrség.

— A menekült tanszemélyeket illetményei. Vallás és közoktatási ügyi tárcza körébe tartozó azon tanárok, tanítók, tanítónők, tisztviselők és más alkalmazottak, valamint a miniszter kezelésé alatt álló alapokból dotált nyugdíjasok is a kik a város területére menekültek és a személyazonosságukat igazolni tudják illetményeik felvétele végett sürgősen a vármegyei kir. tanfelügyelő hivatalában (Makó Uri utca 30. szám a.) jelenjenek meg.

— Adomány a menekültek részére. Biró Imre Pátfő-utcai lakos ma az eszéki menekültek részére 50 kg. burgonyát és 6 liter babot adományozott.

Kiadó heréfoldek.

20 hold here

Kiadó és 10 hold nemes faj fűszervessző talpon eladó. A here egy holdas vagy nagyobb parcellákban.

Tudakozódni lehet a „Makói Független Újság” kiadóhivatalában

Színház

MŰSOR.

Szombaton bérletben itt először: Révész Ilonka, Helvey Erssi és Réthy Margit fellépésével: „A derék Fridolin”, vig operett.

Vasárnap délután 3 és fél órákor oltos helyárrakkal „Mágnás Miska”, nagy operett.

Vasárnap este: „Derék Fridolin” vig operett.

Hétfőn „Derék Fridolin”, vig operett.

Kedden „Sulamith” (Jeruzsálem leánya), néber daljáték.

Vasgyáros.

Czimű színjátékot újította fel társulatuuk. Zsufolásig megtelt nézőtér élvezte végig ezt a szép előadást. Első sorban is Zöldy Elizát a bemutatkozó művésznőt kell megdicsérnünk kellemes modora és szép megjelenése van, másodiknak a színtén bemutatkozó Kényes Mancit kell kiemelnünk bár kis szerepében de mégis kedves volt, mind a két bemutatkozót szívesen fogadta közönségük; ezek után Hidvégi Ernőt kell megdicsérni gyönyörű játékáért a kit közönségünk mindig örömmel lát a színpadon, de még külön dicéretet érdemel a rendezésért szép egy bevágó gördülékeny előadás volt. Nagyobb szerepet játszott még Zöldy Vilma a ki mint végig kedves volt úgy H. Lengyel Irén és Nádasy né színtén igen jók voltak éretek közül még nagyobb szerepet játszottak Remete Géza a ki ma is mint mindig igen jó volt. Rónay Imre, Kürthy Károly, Ádám Pál, Komlos Vilmos, Torma Zsiga kisebb szerepekben hozzá járultak a darab sikeréhez.

* Derék Fridolin bemutatója. Az idői színi szezon Mágnás Miska hozzászóló sikert jósolt a „Derék Fridolin” operettnek. A darab maga legelőször színi foglalkozást, ám azóta és évek számát egyáltalán még máris a legelsőszíni foglalkozás Budapeston valamint Berlinben és Bécsben több mint százszor került színi a legnagyobb sikerrel. Brillians szereposztásban hozza színre Nádasy igazgató. A vezető női szerepeket Révész Ilonka, Helvey Erssi, Réthy Margit, Kényes Manci és Nádasy né kezeiben vannak letelve, míg a komikus vezető férfi szerepeket Rónay Imre, Komlos Viló, Remete Géza, Kürthy, Ádám és Torma Zsiga játsszák. Nem utolsó érdekesége a darabnak a II. felvonás, mely egy operett színi iskola próba formájában játszódik. Különlegességet még feltörsz exotikus beállítás a táncosoknak: Az első felvonás sűrű nevető kvartettje, Révész és Kürthy tánc kettőse. Az első felvonás spanyol fandangója, melyet Helvey Erssi fog nagy ambícióval lejtteni,

majd Révész Ilonka és Komlos Vilmost hatalmas sikert igéret duette és tánc, valamint a második felvonás örült háromasza biztos sikert biztosít a „Derék Fridolin”-nak. — Es előadás iránt közönségünk körében roppant nagy az érdeklődés.

* Vasárnapi előadások. Vasárnap délután közkívánatra, hogy a vasárnap délutáni közönség is végigélvezhesse a nagyszerű operett: Nádasy igazgató engedett a kérésnek s így másorra tűzte „Mágnás Miska” operettet. Vasárnap este az oly nagy sikernek ígérkező a „Derék Fridolin” operett kerül színre ugyan abban a szereposztásban.

REGÉNY

126. fejezet.

A szabadító.

— Nem tudom, — különben is kikérem magamnak, hogy engem tegessen. Én magyar nemes vagyok és a művelt társadalmi osztályhoz tartozom!

— Ugy? Kérdés Benedetto gunyosan. Magyar nemes vagy! Nagyon szép! De azt hiszem, a magyar nemesek nem igen lehetnek büszkék rád. Miandnesetre tanárcsém, hogy nemesi címeredbe a bankóprést is vedd fel.

— Gunyolódását visszautasítom! kiáltá Misi.

Erre a visszakébiró arcul tti őt. Misi nem volt rest a Benedetto urat úgy nyakon találta legyinteni, hogy a földről szedte össze magát.

Benedetto valósággal fivőlteni kezdett, mint a kakál. Még egyszer nem mert Misihez közelíteni, mert éreste, hogy hatalmas erő rejlik a fiuban.

Hévesen kétszer egymásután magazra a csengőt.

A hivataliszolga berohant.

— Kéldj ide azonnal három fegyveres őrt! kiáltá Benedetto kikelt arccal.

A szolga elrohant.

Néhány perc múlva három csatlós lépett be. Már előre tudták, hogy dolguk lesz és vérsomjas szemekkel néztek az áldozatra.

— Ezt vigyétok le a sötét egybe és előjérőba adjatok neki ötven korbácsot.

Misi hátrahökent és nagy szemekkel nézett hol a vizsgálóbíróra, hol a pribékekre.

— Mit akarnak velem! kiáltá. Ily embertelenség ellen tiltakozom!

— Ragadjátok meg! parancsolá a bíró.

(Folyt. köv.)

Allást kereső menekültek

Igen szép munkát végző menekült varónők háshoz, vagy üzleti megrendelésre munkát keresnek. Cím a kiadóban.

Menekültek minden foglalkozásra, állást keresnek. Cím a kiadóhivatalban.

Menekült férfi, ki nagy szeszitást tulajdonosa volt, szeszüzletben vagy bárminemű foglalkozásra állást keres. Cím a kiadóban.

Menekült kereskedő, rész vagy fűszerüzletbe pénztárnoknő, vagy kiszolgálónői állást keres. Cím a kiadóhivatalban.

Egy mindenes leány

ki a menekültek közül Makón akar letépedni és barátságos otthonra találni jelenkészek lapunk szerkesztőségében.

Makulatur papir

nagyan és kicsinyben kapható a „Makói Független Újság” kiadóhivatalában.

POOR ENDRE

gyógyszerésznél kapható Makón

VILMA-CRÉM

gyorsan és biztosan ható értalmatlan szer: szeplő, méjfolt, arc-, kézvörösség és mindenféle bőrtisztálanság ellen.

Vilma hajpor, Vilma szappan és hajjítító szer.

Ara: Vilma-crém 1 korona, Vilma hajpor 1 korona, Vilma szappan 70 fill, Hajjítító 1 K. Ezen piperezerek több kiállításán érmekekkel lettek kitüntetve.

Két ügyes fiu tanulónak felvétetik a „Makói Független Újság” nyomdájában.

Jó minőségű

BURGONYA

32 K. — m.-ként

kapható. ÖZV. IRITZ SAMUEL-NÉ udvaában.

Hirdetések felvételnek

Értesítés.

Fogkoronák, hidak, egész fog-sorok, szájpadiás nélkül, aranyból, platinából

fogtömések

ezüst amalgamból és a fog színével azonos porcellánból. Fogkövek eltávolítását, fogak fehérítését és hibás fogsorok átalakítását vállalom. 23 éves fogtechnikusi gyakorlatom alatt több éven át Budapesten és Berlinben is szerzett tapasztalataim felbátorítanak arra, hogy ezen szaktudásomat a nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánljam.

Teljes tisztelettel:

Seress György

vizsgázott fogtechnikus, Uri-utca, Böhm-féle ház, Makón.

Jó és olcsó

munkát ha óhajt, forduljon teljes bizalommal az alant irt céghez. Üzletemben ruhatisztítást, javítást, átalakítást

női és férfi ruhákban elvállalok

Kiánatra házhoz megyek. A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

Nagy István

szabó-mester, Hajnal-utca 14.

Eladó földek Verebesben és Bánomban

Értékesíteni lehet:

Iritz Miksánál.

Uj fűző-divatterem Makón.

Értesitem a n. é. makói és megyei hölgyközönséget, hogy Makón, a főtéren, az Otthon-kávéház mellett, a legkényesebb igényeknek megfelelő, teljesen modern

női fűző-divattermet létesítettem.

Nagyszerűen berendezett üzletemben a legmodernebb női hosszú és rövid fűzők, halcsonttal vagy anélkül, hát egyenesítők, melltartók, hastartók, stb.

A legelegánsabb harisnyák, nap- és esőernyőket állandóan raktáron vannak, a legnagyobb választékban, ugyancsak elvállalom fűzők, eső- és napernyők javítását és tisztítását. Külön lehvom a n. é. hölgyközönség figyelmét a leghatásosabb és legelsőrendű készítményű

arc- és hajápoló szerekre, melyek a legkiválóbb minőségben és a legutányosabb árakon kaphatók.

Magam és üzletem a n. é. hölgyközönség legjobb indulatába és pártfogásába ajánlja

Nemes Ferencné.

Kiadó hagymaföldek közel a városhoz Iritz Miksánál.

Felvétetik egy ügyes kiszolgáló leány IRTIZ Sámuel özv. cégnél.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

nyomdai műintézete Makó, Széchenyi-tér 2. szám.

A háboru okozta anyagdrágaság dacára könyvnyomdánkban mindennemű nyomdai munkák a legpontosabban, tiszta, izléses kivitelben, jutányos áron készíttetnek.

Hirdetések jutányos árban felvétetnek a kiadóhivatalban

Nyomatott Özv. Dr. Kiss Pálnéknak a „Makói Független Ujság” vállalatukhoz berendezett gyorsajtóján, Makón.